
 

 دفترچه سوالات به همراه پاسخ تستی
اولمرحله   

۱۳۸۶سال  شناسیزیستی المپیاد دوره هجدهمین  

          50                                7                                  ۱۲0  

 تذکرات آزمون:

 به موارد زیر توجه کنید: پژوه گرامی، خواهشمند است قبل از پاسخ به سؤالات آزمونموفقیت برای شما دانش ضمن آرزوی

 است. دقیقه ۱۲0و وقت آن  ی تشریحیمسأله 7ای و پرسش چهارگزینه 50 این آزمون شامل 

  ی منفی دارد.ی مثبت و پاسخ غلط یک نمرهنمره ۳پاسخ درست به هر سؤال 

 شده دقیقاً یک گزینه پاسخ صحیح است.های دادهگزینه در هر سؤال از میان 

 در این آزمون مجاز است. حساباستفاده از ماشین 

 نیست عناصر در این آزمون مجاز استفاده از جدول تناوبی. 

 نیست )حتی خاموش( در طول زمان آزمون مجازتلفن همراه  همراه داشتن. 

 ی سؤالات را با خود ببرند که تا پایان آزمون در جلسه حضور داشته باشند.دفترچه وانندتفقط داوطلبانی می 

 تهیه شده است. ی علمی ماخکمیتهآزمون توسط  ی تستی اینپاسخنامه 
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۱۸دوره  دوممرحله  ۱۳۸۶سال    

 ای که در نمودار زیر با علامت )؟( مشخص شده، چیست؟انرژی مرحله        -1
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 +kJ5/۳26 (د             +            kJ5/۳۳6ج(                -kJ5/۳26 ب(                         -kJ5/۳۳6الف( 
 

NFحالت اکسایش نیتروژن و نیکل در ترکیب         -2 NiF4 62
 به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ 

 
 +۳و  -۳( د     +4+ و 5( ج   +2+ و ۳( ب                             +4و  -۳( الف

 

   ترین واحد تکراری )سلول واحد( بلور آلیاژی از کـرو کوچل روبهـدر شک        -۳

 های مکعب و های طلا در گوشهمـــشده است. اتطلا و مس نشان داده             

  اند. ترکیب این آلیاژ چیست؟های مس در مراکز وجوه مکعب قرار گرفتهاتم

است و رشد بلور را باید  6: عدد کوئوردیناسیون طلا در بلور این آلیاژ توجه)

 در نظر گرفت.( zو  x ،yدر هر سه جهت 
 

AuCu الف(
 

Auب(    Cu6 6  

AuCu2ج(  AuCu3 (د   4
  

 های زیر کووالانسی و چه تعداد یونی هستند؟ترتیب از راست به چپ، چه تعداد از ترکیببه       -4
 

PF NH Cl SO SF Cu NO S CaH, , , , ( ) , ,5 4 3 6 3 2 8 2 

 5و  2( د                             ۳و  4( ج    4و  ۳( ب               2و  5( الف
 

 وجهی منتظم توصیف کرد؟صورت چهارتوان بههای زیر را میها یا یونشکل هندسی چه تعداد از مولکول        -5

, , , , , ,SiF SCl PCl FeCl XeF ICl TiCl14 4 16 4 15 4 26 4 54 4 53 4 22 4  

  7 (د                                  6ج(   4 ب(                                    5الف( 
 

 ی ................. است.شود، نتیجهنور زرد رنگی که از لامپ سدیم نشر می      -6
 

     = 1nجهش الکترون از حالت الکترونی برانگیخته به تراز  الف(

 جهش الکترون ظرفیت در اتم سدیم از حالت پایه به حالت بالاتر  ب(

      Naسدیم و تشکیل کاتیونیونش اتم  ج(

   = 2nجهش الکترون از حالت الکترونی برانگیخته به تراز  (د
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۱۸دوره  دوممرحله  ۱۳۸۶سال    

nی الکترونی با رابطههر کدام یک الکترون دارند و انرژی یک سیستم تک Be3و یون  Hاتم       -7

Z
E J

n

( ) /2 18

2

2 18 10
داده  

 در این رابطه همان عدد اتمی است(. Zشود )می

 درست است؟ Be3و یون  Hی اتم عبارت کدام گزینه درباره
 

 های متفاوتی دارند.ها یکسان است، اما طول موجالگوی طیف نشری خطی آن الف(

 ها یکسان است.های آنالگوی طیف نشری خطی و طول موج ب(

 ها متفاوت است.های آننشری خطی و طول موج الگوی طیف ج(

 های یکسانی دارند.ها متفاوت است اما طول موجالگوی طیف نشری خطی آن د(
 

 های شیمیایی زیر اتم مرکزی دارای جفت الکترون آزاد )تنها( است؟یک از گونهدر کدام       -8
 

 

 AlCl4د(    SO2ج(   PCl4ب(   CO2الف(
 

 یک از جفت عناصر زیر هر دو شبه فلز هستند؟کدام       -9

 

Mg,الف( Si   )ب,B Si   )ج,P As   )د,Ti V 

 

 شود؟شکل اوربیتال با کدام عدد اتمی مشخص می       -10
   

الف(
l
M   )بl    )ج

s
m    )دn 

 
 است؟قطبی کدام مولکول دارای گشتاور دو        -11

 

 BrF3د(    PF5ج(    CF4ب(   SF6الف(
 
 های الکترونی زیر درست است؟)گازی( با توجه به آرایش BeH2و  BF3و  CH4 ترتیب از راست به چپ برایینه بهعبارت کدام گز        -12

 
 

 یابد.ی پیوند کاهش میزاویهالف( 

 یابد.اوربیتال اتم مرکزی افزایش می sخصلت ب( 

 است. BF3دو برابر بور در  BeH2بریلیم در  sدرصد خصلت ج( 

 برابر است.BeH2و همچنین بریلیم در  CH4کربن در  sدرصد خصلت ( د

 
        اتم کدام عنصر بالاترین دومین انرژی یونش را دارد؟       -1۳

 

 K( د    Alج(     Mgب(    Naالف( 

 

 95/1ته کردن ی آن( چند لیتر هوا در شرایط استاندارد برای برشدرصد حجمی اکسیژن است. در واکنش زیر )پس از موازنه 20شامل هوا       -14

 ؟گرم پیریت لازم است

FeS O FeO SO2 2 2 3 2  

  15( د    5( ج    5/1( ب   5/0( الف

 

S P

C

B

Be

2 2
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۱۸دوره  دوممرحله  ۱۳۸۶سال    

 درجه وجود دارد؟ 109و  120، 180ی پیوند ی شیمیایی، هر سه زاویهدر کدام گونه       -15
 

Hمتیل ایزوسیاناتف( ال CNCO3    )هیدروژن آزید بHN3   

H کربامیک اسید ج( CNCO3    متیل نیترات  (دH CONO3 2  

 

 های داده شده است؟عبارترستی از کدام جمله تعریف د       -16
 

 ای مشهور است.: مدل اتمی تامسون که به مدل هندوانهدارمدل اتم هستهالف( 

 نام موجود در پیرامون هر یون.های همترین یون: نزدیکعدد کوئوردیناسیونب( 

 آن.ی های سازنده: مقدار انرژی آزاد شده هنگام تشکیل یک مول جامد یونی از یونانرژی شبکهج( 

 ی فسفرسانس که در تولید لامپ تلویزیون کاربرد دارد.ترین ماده: مهمروی سولفید( د
 

 نام کدام ترکیب درست است؟       -17
 

NaH الف( PO2 KCrO2 ب(   سدیم هیدروژن فسفیت          3 2  پتاسیم کرومات 7

  ( هگزافلوئوریدIVگوگرد ) SF6 د(    ید مونوکلرید                            ICl (ج

 

 ی پیوند بیشتر است؟، کاهش زاویهدر کدام تغییر       -18
 

 

AlClالف( Al Cl3 2 NH ب(    62 BCl H NBCl3 3 3 3 

NH ج( H NH3 C (د                    4 H H C H2 2 2 2 4 

 

 در کدام گزینه هر دو مولکول قطبی هستند؟       -19

 

XeFالف( H O2 2 Oب(          2 SF3 NOج(    4 CS2 BrF( د    2 CF5 4  

  

 دهد؟زیر تغییرات کدام ویژگی عنصرهای تناوب سوم را نشان میشکل        -20

 

 ی ذوبنقطه الف(

 X-Xانرژی تفکیک پیوند  ب(

  نخستین انرژی یونش ج(

 دومین انرژی یونش( د

 

در اتم اکسیژن چند الکترون با عدد کوانتومی         -21
l
m )O       وجود دارد؟  0 )16

8  
 

  2( د    ۳( ج    4( ب    5( الف
 
واکنش گرماگیر       -22

s g g
AB A B

( ) ( ) ( )
ی شود. کدام گزینه در مورد مقایسهدر دما و فشار ثابت آزمایشگاه انجام می 

P
H  و

P
E 

 است؟ وابسته به آن درست
 

 الف(
P P P
H E W       )ب 

P P
H E  )ج 

P P
H E              د )

P P
H E 
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۱۸دوره  دوممرحله  ۱۳۸۶سال    

2۳-      H  واکنش
l g l

C H H C H
( ) ( ) ( )6 12 2 6 H,سوختن  Hبرحسب کیلوژول بر مول با در نظر گرفتن  14 C H2 6 Cو  14 H6 12

 باشد، کدام است؟می -400۳و  -286، -416۳که در شرایط یکسان برحسب کیلوژول بر مول به ترتیب برابر با 

 -150 (د          +160 ج(   -126 ب(                              -160الف( 

 

آنتالپی تشکیل         -24
g

N O
( )2  با در نظر گرفتن معلومات زیر برحسب کیلوژول بر مول در شرایط یکسان کدام است؟ 5

g g g

g g g

g g g

NO O NO H kJ

NO O NO H kJ

N O NO H kJ

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

:

:

:

2 2

2 2 5

2 2

2 2 114

4 2 110

2 180

  

 

 -55( د    +11( ج    +22ب(     -44( الف
 

Cآنتالپی پیوند     -25 H  به میزان.kJ mol Cاز آنتالپی پیوند  174 Cl تر است. از سوی دیگر آنتالپی پیوند بزرگCl Cl  به

kJ.میزان  mol Hاز آنتالپی پیوند 1189 Cl تر است. کوچکH واکنش زیر برحسب کیلوژول در شرایط یکسان کدام است؟ 

g g g g
CH Cl CCl HCl H

( ) ( ) ( ) ( )
: ?4 2 44 4  

   -460 د(    -26۳ ج(    -115 ب(   +26۳ الف(

 

)PV سامانه بسته»انیم که: دمی -26 دررو بالا ببریم، آنگاه ی بیاگر در حجم ثابت فشار حاکم بر سامانه را به گونه «Hسامانه بسته= Eسامانه بسته (

)Hکدام مقایسه در مورد آنتالپی آغازی سامانه  )Hو آنتالپی پایانی آن  1(  درست است؟ 2(

Hالف( V P H P V2 Hب(       1 H2 1 

H(ج H2 H د(      1 H2 1  

 

ی بسته کار الکتریکی یک سامانه -27
elec
W( را در حجم ثابت مبادله نموده است. کدام گزینه در مورد تغییر انرژی درونی آن  qو گرمای  (

E(  درست است؟  (

E الف( qv  )ب
elec

E q W  )ج
elex

E W qv              د) 
elec

E q W  
 

 

دهد. کدام گزینه در ارتباط با انرژی درونی آغازی را انجام می Wکند و کاری برابر با دریافت می qی بسته گرمایی برابر با یک سامانه      -28

)Eسامانه  )Eو انرژی پایانی آن  1(  درست است؟ 2(

E(الف E q W2 E (ب    1 W E q2 1 

E ج( q W E2 E( د        1 E q W2 1 
 

کند، اما ماده انرژی مبادله می Cی ی انرژی و ماده است. سامانهبدون مبادله Bی کند، سامانههم انرژی و هم ماده مبادله می Aی سامانه -29

 کند. با توجه به آن، کدام گزینه درست است؟مبادله نمی
 

 ی باز است.یک سامانه Cی منزوی و یک سامانه Bی بسته، یک سامانه A (الف

 ی منزوی است.یک سامانه Cی بسته و یک سامانه Bی باز، یک سامانه A (ب

 ی بسته است.یک سامانه Cی منزوی و یک سامانه Bی باز، یک سامانه A (ج

 ی منزوی است.یک سامانه Cی باز و یک سامانه Bی بسته، یک سامانه A (د
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۱۸دوره  دوممرحله  ۱۳۸۶سال    

/و با ظرفیت گرمایی مولی  C40گرم و دمای  424/25یک قطعه مس به وزن  -۳0 . .J mol C1 124 گرم اتانول در دمای  50را در  46

C25 ی و ظرفیت گرمایی ویژه/ . .J mol C1 12  دما شوند. دمای تعادل در مقیاس سلسیوس کدام است؟ دهیم تا همقرار می 46

 = جرم یک مول مس( g56/6۳)         کند.دهد، دیگری دریافت میست میشود و هر مقدار گرما که یکی از د)گرمایی تلف نمی
 

 1/26 د(     ۳/۳۳ (ج    5/۳2 (ب     5/۳7 (الف

 

 در ظرف یک لیتری در نظر بگیرید:ی گازی را دو نمونه       -۳1

    I )H2 در دمای C25  و فشارatm 1  II )O2  در دمایC25  و فشارatm 1 

 های زیر درست است؟کدام دسته از مقایسه

 انرژی جنبشی               چگالی     چگالی                                انرژی جنبشی            
 

  I<II   I>II  (ب    I>II  II>I (الف

  I=II   II>I  ( د              I>II  I=II    (ج

 

یک از دو نظر کدامجا کردن هوای درون بشر با گاز مورددر داخل بشر از طریق جابه طور جداگانهبه CO2و گاز  H2آوری گاز برای جمع -۳2

  وضعیت زیر درست است؟

 

  Iبرای هر دو گاز وضعیت  ب(  Iوضعیت  CO2و برای گاز  IIوضعیت  H2برای گاز  الف(

 IIبرای هر دو گاز وضعیت  د(  IIوضعیت  CO2و برای گاز  Iوضعیت  H2برای گاز  ج(
 

هر یک  Cو  Aهای ها دارای حجم یکسان بوده و شیرهای رابط بسته هستند. اگر مخزنرو مخزندر شکل روبه -۳۳

63شامل   از ـس از بـورت پــباشد، در این ص mmHg 750هم  Cی مخزن ار اولیهـشـاتم گاز باشد و ف 10

قبل از باز کردن  Bچیست؟ )مخزن  Bهای گاز در مخزن متر جیوه و تعداد اتمکردن شیرها، فشار برحسب میلی

 شیرها تخلیه شده است.(
 

62,الف(  10 63, ب(   اتم 500 10    اتم 500

62, (ج 10 610,( د   اتم 750  اتم 250

 

 

 

 

A 

B 

C 
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۱۸دوره  دوممرحله  ۱۳۸۶سال    

رو بهترین نمایش برای ارتباط میان حجم یک گاز و دمای آن در مقیاس سلسیوس است، در حالتی که سایر یک از نمودارهای روبهکدام -۳4

 عوامل ثابت باشد؟

 a (الف

 b (ب

 c (ج

  d (د

 

کنیم. با فرض کامل بودن واکنش و سدیم سولفات ده آبه را در پشت بام خانه نگهداری می kg500ی انرژی تابشی خورشید، برای ذخیره       -۳5

 ع ـنبــباشد( از م C32گرما در طی شب )دما کمتر از  kJابل استفاده باشد، چند ــــآنتالپی واکنش برای گرم کردن خانه ق 80اینکه %

Na               فوق قابل استفاده است؟ SO H O( . )2 4 210 322  

C
s aq

C
aq s

Na SO H O Na SO H kJ

Na SO Na SO H O H kJ

( ) ( )

( ) ( )

. :

. :

32
2 4 2 2 4

32
2 4 2 4 2

10 354

10 354
  

/الف(  55 5 /ب(  10 54 4 /(ج   10 56 6   با این اطلاعات قابل محاسبه نیست. (د   10
 

 ها، شرایط کدام گزینه درست است؟ی درصد تفکیک یونی آنها از طریق مقایسهی قدرت الکترولیتبرای مقایسه       -۳6

 

 غلظت مشخص ب(   دمای مشخص     الف( 

 بستگی ندارد.ها به دما و غلظت درصد تفکیک یونی الکترولیت( د   دما و غلظت مشخص ( ج
 

کلرید این فلز با مقدار اضافی از  M2/0لیتر محلول میلی 50کند. از واکنش ( سولفات تولید میIIفرمول با آهن )، سولفاتی همMفلز  -۳7 

                  شود؟      تولید می AgClمحلول نقره نیترات، چند گرم رسوب 
Ag Cl   / )( 108، 35 5 

  74/5( د     44/1( ج    87/2ب(       72/0الف( 
 

محلول سود به دست آمده است.  mL125( و STPلیتر گاز هیدروژن در شرایط استاندارد )میلی 70با افزودن مقداری فلز سدیم به آب،         -۳8

   ی محلول سود برابر است با:مولاریته

 2/0 (د    1/0 (ج   025/0 ب(   05/0 الف(
 

ی خشک )بدون در نمونه Siبه دست آورد. درصد  SiO2گرم  8۳/0توان گرم این خاک می 5/1آب است. از  5/4یک نمونه خاک دارای % -۳9

O                        آب( این خاک چیست؟     C H(   ,    ,   )16 12 1 

 7/420 (د   6/۳1۳ (ج   1000 ب(   2/140 الف(
 

Naدرصد وزنی  1/0غلظت یون سدیم در محلول        -40 PO3 O                  برابر است با: ppmبرحسب  4 P Na( , , )16 31 23  
 

 7/420( د                          6/۳1۳ (ج                          1000 (ب   2/140 الف(

 
 
 
 
 
 

V 

t 

d 
c 

b 
a 
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۱۸دوره  دوممرحله  ۱۳۸۶سال    

 زنجیر هیدروکربنی( Rدهد؟ )را نشان می صابون جامدکدام ترکیب ساختار        -14
 

 الف(

R C O Na

O

(ب    ||

R C O K

O

||   

 

R ج( SO Na3    د) R SO K3  
 

 آید. جرم اتمی فلز کدام است؟           گرم نمک سولفات این فلز به دست می 1/7گرم هیدروکسید فلز قلیایی با سولفوریک اسید،  4از واکنش        -42

                                                                                                                                                          (۳2S =  ،16O = )   

 87د(     46ج(                        ۳9( ب   2۳ الف(
 
ایم. وزن آب تولید شده به وزن آلکین ابتدایی طور کامل سوزاندهردیف آن را بههای مولی برابر از یک آلکان و آلکین هممخلوطی با نسبت       -4۳

 نظر چند اتم کربن دارد؟آلکین مورد است. آلکان یا 7/2

 پنجد(     چهارج(    سه                    ( ب   دو الف(
 
کند. درصد اتیلن و مول هیدروژن تا سیرشدگی کامل جذب می 15/0لیتر مخلوط گازهای اتان، اتیلن و استیلن در شرایط متعارفی  2/11       -44

 مخلوط اتان است؟استیلن برابر است. چند درصد این 

 10د(                                    80ج(                                     40( ب                              60 الف(
 

Cچند ایزومر از ایزومرهای ساختاری اکتان        -54 H( )8  چهارم به چهار اتم کربن دیگر اتصال دارد.(دارای کربن نوع چهارم هستند؟ )کربن نوع  18

 

 شش د(           پنج ج(         چهار (ب   هفت الف(

 

 ها نسبت به یکدیگر چگونه است؟های زیر داده شده است. پایداری آندار شدن یک مول از آلکنگرمای حاصل از هیدروژن      -46

A H C C CH CH B H C CH CH CH C CH CHCH CH

CH CH CH

kJ mol kJ mol kJ mol

( ) ( ) ( )

| | |

. . .

3 3 2 3 2 2 3

3 3 3
1 1 1113 127 119

    

 B>C>Aد(                              A>C>B ج(   A>B>C (ب  C>A>B الف(
 

Cی با فرمول بسته Aمتیل بوتان در واکنشی تحت شرایط مناسب به ترکیب       -74 H Cl5  Aشود. چند ایزومر ساختاری برای تبدیل می 11

 پذیر است؟امکان

 یکد(     دهج(                                  چهار( ب                                 سه الف(
 

 به ترتیب حلالیت بیشتری در آب دارد؟ Bو  Aهای کدام ترکیب در هر یک از سری        -48

A CH CH F CH CH Cl CH CH Br

B CH CH F CH CH CH F CH CH CH CH F

( ) , ,

( ) , ,
3 2 3 2 3 2

3 2 3 2 2 3 2 2 2

  

 

CHدر هر دو سری  الف( CH F3 CH, (ب  حلالیت بیشتری دارد. 2 CH CH CH F CH CH F3 2 2 2 3 2  

CH, ج( CH F CH CH Br3 2 3 CH, د(    2 CH CH CH F CH CH Br3 2 2 2 3 2 
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 ی ذوب بالاتری دارد؟های زیر نقطهیک از آلکانکدام       -49
        

 اکتاند(                                           بوتانج(                                  هگزان( باتان                                    الف(

 

 ی جوش ترکیبات زیر نسبت به هم چگونه است؟نقطه        -50

         

 C>Dو  B>Aد(                          D>Cو  B>Aج(                       C>Dو  A>B( ب                 D>Cو  A>B الف(
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 تشریحیهای پرسش
 

عنصرهایی را انتخاب کنید تـا یـک ترکیـب کووالانسـی و یـک  Xهای اول تا سوم به جای ، از تناوب«د»تا « الف»های در هر یک از فرمولالف(  -1

  ترکیب یونی داشته باشید. در مقابل فرمول صحیح ترکیب انتخابی خود خصلت یونی یا کووالانسی را داخل پرانتز مشخص کنید. چنانچه برای هر

 .منظور خواهد شد فیی منمورد کووالانسی یا یونی بیش از یک مثال بنویسید، برای هر پاسخ اضافی نمره

X ب(    XF2 الف(       O2 Xج(     3 N3    )د XF3  

Hواکنش مولکول کووالانسی را با « ب»از گروه  ب( O2 .بنویسید 

 فضایی مولکول کووالانسی را رسم کنید.شکل « د»از گروه      
 

 یک گاز نجیب است.( Xeرا در نظر بگیرید. ) XeOF4مولکول الف(        -2

 ( ساختار لوئیس آن را رسم کنید.1

 ( شکل هندسی مولکول را مشخص کنید.2

 ( آیا مولکول قطبی یا ناقطبی است؟۳

Hاسید قوی و  HNO3 ب( PO3  اسید ضعیف است. 4

 ( ساختار لوئیس هر دو اسید را رسم کنید.1

 تر از فسفریک اسید است؟اسید قوی( با ذکر سه دلیل بنویسید چرا نیتریک 2

 

 قسمت اول:        -۳
 

الکترون از دست  80ها است. در حالت پلاسما، اتم جیوه های مثبت و الکترونپلاسما حالتی از ماده است که در آن سیستم گازی دارای یون

Hgصورت دهد و بهمی  وجود دارد. 80

Eی ی یونش این عنصر را براساس رابطهانرژی لازم برای آخرین مرحله الف( J Z
n

( / ) ( )18 2
2 2

1
2 18 10 (Z  عدد اتمی عنصر وn 

kJ.عدد کوانتومی اصلی( برحسب  mol /)محاسبه کنید. 1 mol23 16 022  : عدد آووگادرو( 10

g
Hg Hg e79 80  

 .را بنویسید HgCl2نام  ب(

 را رسم کنید. HgCl2ساختار لوئیس  پ(

 قسمت دوم:

 های زیر:اند. در بین گونههای یک یا چند اتمی هستند که دارای یک یا چند الکترون جفت نشدهها گونهرادیکال

 ها را رسم کنید.ر لوئیس رادیکالساختا الف(

 .ها را مشخص کنیدی پیوند هر یک از رادیکالزاویه ب(

 

ClO  CH 3  Na O2  NO NO2   

 ساختار لوئیس     

 ی پیوندیزاویه     
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)UO( اکسید IVی سوخت شامل واکنش اورانیوم )ی مقدماتی در تهیهیک مرحله      -4 ( است HFمشهور به کیک زرد با هیدروژن فلوئورید ) 2(

Hو  UF4که از آن  O2 شود.حاصل می 

 ی واکنش را بنویسید.موازنه شده یمعادله الف(

آنتالپی تشکیل  ب(
f
H( برحسب کیلوژول بر مول برای  (

g s g
HF UF H O

( ) ( ) ( )
, ,4 و  2

s
UO

( و  -271،  -1915،  -242به ترتیب برابر با  2(

 .را در این شرایط حساب کنید« الف»واکنش  H∆باشد. می -1085

S.داشته باشیم  K400در دمای « الف»اگر برای واکنش  پ( J K واکنش در دمای داده شده را حساب کنید و در  ∆G، آنگاه  1246

 را به کار ببرید.(« ب»اب شده در حس H∆خودی است اظهار نظر کنید. )خودی یا غیر خودبهمورد اینکه واکنش خودبه

ای شامل واکنش ی سوخت هستهی بعدی در تهیهمرحله ت(
s

UF
( با  4(

g
F

( و تولید  2(
g

UF
( ی واکنش را بنویسید. ی موازنه شدهاست. معادله 6(

اگر 
f
H  برای

g
UF

( برابر  12/1در حد  4(
f
H  مربوط به

g
UF

( را در این شرایط حساب کنید. )هر دو « ت»واکنش  Hباشد، آنگاه  4(

f
H  ،منفی هستندH  حالت آزاد را صفر بگیرید.(عنصر به 

 

 موجود است که به عنوان سوخت  2۳5درصد از ایزوتوپ  7/0بیعی ـور طـد. به طـباش 2۳5یا  2۳8وپ ـت ایزوتـممکن اس UF6در  Uالف(         -5

 ی وار کار است. هستهی بسیار دشش یابد که مرحلهـد درصد این ایزوتوپ افزایــوژ کردن بایـیـریفـتـود. از راه سانـشفاده میـتـای اسهسته

KJ.شود و طی مراحلی به باریم و کریپتون شکسته می 1واکنشگاهدر 2۳5ایزوتوپ  mol10 12 کند. انرژی حاصل از انرژی آزاد می 10

 نمره 5معادل انرژی حاصل از سوختن چند کیلوگرم کربن جامد است؟  2۳5گرم ایزوتوپ  2۳5/0شکستن 

fگرم و  2۳5را برابر با  2۳5)جرم مولی اورانیوم 
H  برایCO2  در شرایط داده شده را برابر با.KJ mol  در نظر بگیرید.( 1390

J.گرم گلوکز در یک گرماسنج بمبی با ظرفیت گرمایی  ۳212/0از سوختن  ب( K /دمای آن به میزان  1641 C7 یابد. افزایش می 793

 ر مول در شرایط آزمایش کدام است؟کیلوژول بانرژی درونی سوختن گلوکز برحسب 

C)سوختن در حجم ثابت است. فرمول گلوکز:  H O6 12  ( = 1H =  ،16O =  ،12Cو  6
 

)PO( اکسید Vهای تولید فسفریک اسید، واکنش فسفر )یکی از روش        -6 )4  باشد.با آب می 10
 

 ق را نوشته و موازنه کنید.ی واکنش فومعادله الف(

PO4گرم از  142اگر  ب(  شود؟ سفریک اسید تولید میطور کامل وارد واکنش شود، چند گرم فبا آب به 80ی خلوص %با درجه 10

گرم و چگالی  200دست آمد که دارای جرم ی قبل، محلولی بهدست آمده از مرحلهگرم از فسفریک اسید به 50با افزودن مقدار مناسب آب به  پ(

 کند؟مولار سود را خنثی می 1لول لیتر محلیتر از این محلول، چند میلیمیلی 4است.  47/1

 ( = ۳1P =  ،16O =  ،1H)      خالص است. «ب»ی )فرض کنید فسفریک اسید تولید شده در مرحله

 

با فرمول Aی یک عاملی تر سیر شدهـاس         -7
O

R C O R
Rمفروض است. ترکیب   R  هیدروژن است. الکلدرصد  24/17دارای 

        R OH شود. اثر اکسایش به یک کتون تبدیل می برR تاری برای ـتواند هیدروژن یا گروه آلکیل باشد. چند فرمول ساخمیA وانـتمی 

 اختارهای آن را بنویسید.و س Aدر نظر گرفت؟ فرمول مولکولی 

 

 

 

                                                            
 رآکتور 1
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